



reclutamiento y reemplazo del ejército, deben ingresar en los batallones de depósito.

Otra aprobando la suspensión de once concejales del ayuntamiento de la Alameda, decretada por el gobernador de la provincia de Málaga.

Otra relativa a la suspensión que decretó el gobernador de la provincia de Alicante de los ayunamientos de Callosa de Segura, Alguería de Aznar y Beneferrí.

Otra confirmando la suspensión decretada por el mismo gobernador del ayuntamiento de Callosa de Ensarriá.

Otra resolviendo que queda sin efecto la resolución del gobernador de la provincia de Lugo, relativa a la suspensión del concejal del ayuntamiento de aquella capital, D. Antonio Rodríguez Pérez y mandando que el ayuntamiento entienda y resuelva acerca de la inopetencia que motivó la suspensión de dicho concejal.

GRACIA Y JUSTICIA.—Resoluciones respecto al personal de jueces de primera instancia y escribanos de actuaciones en el mes de Abril último.

FOMENTO.—Real decreto promoviendo a inspector general de primera clase del cuerpo de Ingenieros de montes a D. Antonio Campuzano, y a inspectores generales de segunda a D. Joaquín Gorostegui Garagarza, D. Luis Gomez Yuste, D. Pablo Gonzalez de la Peña y D. Mariano Santías Riglos, ingenieros jefes de primera clase.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección de la Caja general de Depósitos.—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 12 del corriente, de diez a dos de la tarde.

Intereses de depósitos necesarios en metálico procedentes de la tercera parte del 30 por 100 de propios.—Primer semestre de 1880, carpeta núm. 2.989 de señalamiento.—Segundo semestre de 1880, carpetas números 1.001 a 1.425 de id.

—La misma dirección ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 12 del corriente, de diez a dos de la tarde.

Intereses de depósitos necesarios en metálico procedentes de la tercera parte del 30 por 100 de propios.—Segundo semestre de 1879, carpeta núm. 3.339 de señalamiento.—Primer semestre de 1880, carpetas números 2.990 a 2.996 de id.—Segundo semestre de 1880, carpetas números 1.126 a 1.250 de id.

Teatros.

PRINCIPE ALFONSO.—La compañía francesa de que estos días nos hemos venido ocupando, inauguró anoche sus trabajos con la ópera cómica La dame blanche.

El teatro presentaba un aspecto brillante, literalmente ocupado como estaba por la parte más selecta de la sociedad madrileña y de la colonia francesa.

Desde las primeras escenas comenzó el público a demostrar su desagrado; y en verdad que no le faltaba razón, porque los artistas, excepción hecha del tenor, no estuvieron, ni con mucho, a la altura de la reputación de que venían precedidos.

Hay que consignar una justísima excepción. El tenor, M. Duchesne, tiene una voz poco estensa, pero muy agradable, y canta con mucho gusto, y el público le tributó grandes aplausos en la canzoneta del primer acto Oh quel plaisir! y en la romanza del segundo acto.

MADRID AL DIA

En cumplimiento de la real orden de 18 de Abril, la dirección de Sanidad Militar, ha declarado abierta la firma para tomar parte en las oposiciones públicas para la provision de cinco plazas de farmacéuticos segundos de dicho cuerpo.

Los interesados deberán justificar, para ser admitidos, las circunstancias siguientes: 1.ª Que son españoles, ó están naturalizados en España.

2.ª Que no han pasado de la edad de 30 años el día en que soliciten la admision en el concurso.

3.ª Que se hallan en el pleno goce de los derechos civiles y políticos, y son de buena vida y costumbres.

zozos que fueron muy aplaudidas por el ilustrado auditorio que acostumbra asistir a las conferencias que se dan en el expresado Museo.

La Gaceta publica hoy una real orden del ministerio de la Gobernacion, en la que, en conformidad con las secciones de Guerra y Marina y de Gobernacion del Consejo de Estado, se dispone que los mozos declarados inútiles por las comisiones provinciales por hallarse comprendidos en la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército, deben ingresar en los batallones de depósito.

Las próximas carreras de caballos que han de tener lugar en Granada con motivo de las fiestas del Corpus, prometen estar animadimas por lo que vemos en los periódicos de aquella localidad.

Se cuenta ya con premios de S. M. el rey, de S. M. la reina madre, de S. A. R. la infanta doña Isabel, del señor ministro de Fomento, de la diputacion provincial de Granada y del marqués de Guadiana.

Van a tomar parte en las carreras los más renombrados caballos de los Sres. Garvey, Heredia Davies.

Ampliando la noticia que ayer publicamos sobre el suceso desgraciado ocurrido en el convento de las Trinitarias, podemos decir que la religiosa que intentó suicidarse arrojándose al patio se llama ser Ramona de los Remedios, tiene sesenta y siete años de edad y hace más de cuarenta que vistió el hábito.

Desde hace algun tiempo padece ataques de enagenacion mental; en el mes de Enero se metió en una tina de agua fria, y sus compañeras de convento se vieron obligadas a aplicarle la camisa de fuerza en varias ocasiones.

El vicario eclesiástico visitó ayer al gobernador de la provincia para poner en su conocimiento los hechos que dejamos referidos, invitándole al propio tiempo para que penetrara en el convento y se cerciorara de la exactitud de dichas noticias, cuyo ofrecimiento no creyó conveniente aceptar el señor conde de Xiquena.

La monja ser Ramona parece que seguia anoche algo mejor, aunque su estado es doblemente grave por la avanzada edad que tiene, pues resultó con una pierna y un brazo fracturados.

Los telegramas, tanto de origen oficial como particulares que publican los periódicos de la mañana, traen minuciosos detalles del banquete anti-pachista que, en obsequio del señor Figueras, se celebró ayer en Valencia.

Después de otros oradores, habló el Sr. Figueras, quien dijo que deseaba la union entre los demócratas, pero sin que nadie renunciase a sus ideales. Aconsejó a los federales que no vayan a engrosar las filas de los antiguos radicales, y censuró enérgicamente el sistema del pacto, porque, en concepto del orador, las repúblicas fundadas en él, son debiles por naturaleza.

Mañana, a las nueve de la noche, continuará en el Circulo nacional de la Juventud, la discusion de la Memoria del Sr. Corton, «Patria y cosmopolitismo.»

Tienen pedida la palabra los Sres. Gonzalez Callejo, Custodio y D. Urbano Gonzalez Serrano.

En los periódicos de Valencia llegados hoy encontramos los siguientes pormenores relativos al choque de dos trenes de mercancías, ocurrido anteaer y entre las estaciones de Villarrobledo y Minaya, y que ya nos fué anunciado por el telegrafo:

«A la una de la madrugada—dice Las Provincias—se dió la salida a uno de los dichos trenes de la primera estacion, entrando al poco rato de su marcha en una pendiente que en aquel trozo de la via existe.

Pocos momentos despues salia de la mencionada estacion un segundo tren de mercancías, siguiendo idéntica direccion que el primero.

Ignórase la velocidad que llevarian ambos trenes y si la salida dáta al segundo seria la hora reglamentaria; lo cierto fué que el tren último avisó al que marchaba delante, y acto continuo pidió freno, maniobrando para detener su marcha. La pendiente antes mencionada malograba no obstante los esfuerzos del maquinista, quien no pudo impedir el alcance del que iba delantero.

Al choque saltaron los wagones de la vía, destrozándose varios. El primero trasportaba pipas de vino, que al golpe fueron arrojadas de las plataformas, destrozándose por completo y derramándose el líquido que contenian.

El segundo de los trenes conducia ganado, que tambien sufrió mucho, pereciendo gran número de reses.

Cuba, así como tambien y desde luego las que están desempeñadas por auxiliares.

De esta manera viene a cortar de raíz el señor Leon y Castillo no pocos abusos a que daban ocasion el favoritismo y las preferencias políticas.

Segun dice hoy El Liberal, el Sr. Tomé, jefe económico de Madrid, ha suspendido de empleo a un investigador de uno de los distritos de esta capital por haber delgado en tercera persona facultades para formar expedientes a los industriales, no siempre con gran imparcialidad, siendo además entregado a los tribunales el investigador intruso.

AGENCIA FABRÁ.

PARIS 8.—Varias correspondencias de Túnez dicen que el bey está resuelto a oponer una resistencia pasiva a la invasion de su territorio por el ejército francés.

Algunas personas notables, conocedoras del carácter de los tunecinos, creen que podría llegarse a un arreglo definitivo y satisfactorio si las tropas francesas ocuparan la capital de la regencia.

Nada nuevo respecto a operaciones militares. COIMBRA 8.—Hoy ha tenido lugar la inauguracion del monumento erigido a Camoens. La ciudad está completamente engalanada. Las fiestas con este motivo durarán tres dias. Esta noche habrá iluminacion general, músicas y otros espectáculos públicos.

Los estudiantes han aprovechado esta ocasion para protestar contra ciertos privilegios de que disfruta la Universidad.

SINGAPORE 7.—Ha llegado sin novedad el vapor correo Barcelona, del marqués de Campo. PORT SAID 7.—El vapor correo Manila, del marqués de Campo, ha llegado a esta, sin novedad, a las cuatro de la tarde de hoy, y continúa su viaje.

CONSTANTINOPLA 9.—El Sr. Tissot, embajador de Francia en esta capital, entregó ayer al ministro de relaciones extrangeras del imperio turco una protesta contra el envío eventual de fuerzas turcas al puerto de Túnez, cualesquiera que sean.

El representante de Francia ha declarado que el gobierno francés declarará inmediatamente la guerra al imperio turco si mandase un sólo batallon en auxilio de los tunecinos.

Se asegura que el gobierno turco dirigirá una nueva circular a las grandes potencias para informarlá de las declaraciones del representante de Francia y una nueva protesta contra la ocupacion de Bizorta por tropas francesas.

LONDRES 9.—El Daily News publica un telegrama de Berlín fechado ayer noche, anunciando que el príncipe de Bismarck ha dicho por segunda vez al Sr. Saint Vallier, embajador de Francia, que el gobierno alemán no se opondría en manera alguna a la ejecucion de los proyectos que Francia pueda tener sobre Túnez.

MANILA 8.—Hoy ha entrado en este puerto sin novedad el vapor correo España, del marqués de Campo.

EDICION DE LA NOCHE.

El tranvia del Hipódromo.

INAUGURACION. Reunidos en la Puerta del Sol los invitados por las empresas «The Tramways Union Company Limited» (Tranvia del Hipódromo) y de «The Madrid Street Tramway Company Limited» (Tranvia de Madrid), tomaron asiento en los seis cómodos y elegantes coches construídos por la casa J. G. Brill y Ca. de Filadelfia, para el nuevo trayecto, tirados por magníficos troncos que en veintidos minutos llegaron al Hipódromo.

La nueva vía, cuya extension es de 4.500 metros, aparte de su utilidad para los vecinos de aquella importante parte de la poblacion, constituye un paseo en extremo agradable.

Partiendo de la Costanilla de la Veterinaria, desde la plaza de Colon se suceden los suntuosos hoteles del conde de Casa-Valencia, de la señora viuda de Olea, del Sr. Saiz Ortiz, heredero del Sr. Indo, el barrio de este nombre, la casa del Sr. Manzanares, la acreditada casa de vacas, el hotel del Sr. Abascal y el de su hermano político Sr. Mediano, debiéndose construir ya cerca del hipódromo el edificio destinado a la Institucion libre de enseñanza.

En el regreso se hallan los terrenos destinados a la Exposicion hispano-colonial, y después el barrio de Monasterio, hoy elegantemente empavesado y adornado, y en el que se encuentran los hoteles de los Sres. Monasterio (D. Mariano y D. Domingo), Mon, Moreno Benitez, Aranguren, doña Teodora Lamadrid, Caltañazor y señora Zamacois, así como la del Pinar de la Castellana.

Desde el Obelisco, se vé el suntuoso edificio construído para convento de las Salesas, pasando la vía por delante del palacio del señor Osma, y de los hoteles del Consejo de redenciones de marina, ocupado por el Sr. Topete, y de los Sres. Heredia, Pastor y Landero, Camaron, marqueses de Salamanca y de Bonahavis, las casas del Sr. Lopez, el palacio del Sr. Anglada, y los de los Sres. Parladé, Moroto, Miranda y Bruguera, recuerdo éste de las antiguas casas de recreo de las inmediaciones de Madrid, terminando tan interesante paseo la Casa de la Moneda y la Biblioteca y Museo Nacional, cuya terminacion debemos esperar se acelere lo más posible.

La comitiva se dirigió por la calle de Recoletos a la estacion del tranvia del barrio de Salamanca, en cuyo cocheron, adornado con gusto, fueron obsequiados los invitados con un espléndido almuerzo, servido por Mr. Tourne.

yangos (D. José), Alava, Cervantes, Guillen (D. Ricardo), Rodriguez (D. Antonio), Manzanares, Peilenbet, Caltañazor, Ferrer, Useleth, Gil (D. Constantino), Garagarza, Angulo, Paniagua, Darlington, Campuzano (D. Antonio) Mediano, y otros varios.

La prensa estaba representada por los señores Aguilar, de La Correspondencia de España; Escobar, de La Época; Montes Ayala, de El Diario Español; Fernandez Florez, de El Liberal; Castillo, de El Estandarte; Montes, de La Patria; Granés, de La Viña; Placer, de La Aurora, y Cárdenas de El Correo.

Inició los brindis el Sr. Rein, representante del consejo de administracion del tranvia, leyendo un correcto discurso, en que manifestó su agradecimiento a los concurrentes, al ministro de Fomento, a las autoridades, al ayuntamiento de Madrid, a sus ingenieros, al director de Obras públicas y a la prensa por su concurso en la realizacion de la vía hoy inaugurada, y terminó brindando por el honrado pueblo de Madrid.

El Sr. Abascal saludó a la empresa y brindó por S. M. rey, por el pueblo de Madrid y por la prensa.

El Sr. Escobar, en nombre de ésta, y como representante del periódico mas antiguo, pronunció elocuentes frases de agradecimiento, que fueron muy aplaudidas.

El Sr. Page, en nombre del señor ministro de Fomento, cuyas ocupaciones no le habian permitido asistir a tan importante acto, expresó su satisfaccion por concurrir a la inauguracion de aquella obra a su término y no a su comienzo; dedicó benévolas frases a la prensa, y recordó la importancia que siempre habia concedido a las obras públicas, proponiéndose en la actualidad completar la red de ferro carriles españoles uniendo con Madrid todas las capitales de provincia; terminar la línea de la costa y los caminos a Portugal y Francia, cuyo país tiene en explotación 16 líneas que suben al Pirineo, mientras nosotros por miedo a las invasiones no hemos construído ninguna, y brinda por los capitalistas extrangeros, que emplean sus capitales en el desarrollo de las obras públicas en España.

El Sr. Villalba brindó elocuentemente por la empresa del tranvia que habia establecido circulación en el pulmon que necesitaba Madrid, es decir, en el barrio de Salamancas; el Sr. Soria, en nombre del tranvia de Estaciones y Mercados; el Sr. Vallarino, representante del tranvia del Norte, por la libertad del trabajo y por el pueblo de Madrid; el Sr. Martin Lunas por las empresas de tranvías; el señor Manzanares recordó que desde 1857 era el patriarca del ensanche de la Castellana, y el Sr. Monasterio (D. Mariano) expresó su agradecimiento a los ayunamientos que se habian sucedido desde 1868, y a los que se debía la prosperidad del barrio por él creado.

El Sr. Lúa, como individuo del ayuntamiento, brindó porque el reinado de D. Alfonso XII se distingua por el desarrollo de los intereses materiales del país, del comercio y de la industria.

El Sr. Lozano, del tranvia de Leganés, por que sea aceptado el convenio entre los acreedores y la General Española de tranvia; el señor Alvarez Capra (D. Jacobo), por S. M. el rey, por el ayuntamiento, cuya mision es el desarrollo de las obras públicas, y por la construcción del tranvia de la Cibeles a la Plaza de Toros, y el Sr. Sanchez Pescador, por la empresa, por el Sr. Monasterio y por el señor marqués de Salamanca, a quien se deben todas aquellas importantes mejoras.

Tan agradable fiesta ha terminado a las dos de la tarde, y de nuevo espresamos nuestro agradecimiento a la empresa por su galante invitacion, felicitándola por haber realizado tan importante obra, a pesar de los obstáculos que se le han presentado, felicitacion que hacemos tambien extensiva al pueblo de Madrid.

La tarifa del nuevo tranvia es la siguiente: de la Puerta del Sol a la Cibeles, 10 céntimos de peseta; al circo del Principe Alfonso, 15 céntimos; al Obelisco de la Castellana, 20 céntimos, y al Hipódromo, 35 céntimos.

Señal de ayuntamiento. La celebrada esta tarde puede decirse que ha tenido escasa importancia.

El dictámen de la comision de espectáculos a la instancia de la sociedad de horticultura pidiendo la cesion de los jardines del Buen Retiro para encargarse de su cultivo, quedó en suspenso por quince dias para que la comision lo estudie y proponga lo que tenga por conveniente.

Sin discusion se aprobaron varios dictámenes formados por las comisiones de Hacienda y de Ensanche, excepto uno de la primera referente a la solicitud del acreedor del contrato que fué de ciertas obras en el Colegio de San Ildefonso, que pasó a informe de los letrados del Ayuntamiento.

Se aprobó tambien otro dictámen de la comision de policía urbana relativo al establecimiento de tres teatros Guñol en los paseos del Prado, Castellana y plaza de Oriente, y respecto al de recaudacion del Matadero en la temporada de manzana que ha terminado, se acordó que pasara a la comision para que ésta proponga una recompensa a los empleados de consumos por el buen éxito obtenido.

Puesto a discusion el dictámen pidiendo una ampliacion de crédito con destino a las fiestas del Centenario de Calderon, el señor conde de Vilana pidió que se diese a los pobres una comida y que se costearan algunos títulos a estudiantes pobres en conmemoracion de las fiestas que se celebrarán.

El Sr. Abascal (dió cuenta de una peticion que le ha dirigido una comision de la prensa solicitando alguna cantidad para obsequiar con un té a los periodistas extrangeros. El señor Abascal, en vista de esta solicitud, y teniendo en cuenta lo expuesto por el señor conde de Vilana, manifestó que por su parte estaba dispuesto a que se aumentase en 60,000 pesetas más el donativo del ayuntamiento para las fiestas del Centenario, 3.000 de las cuales se destinarán al té en obsequio de los



